ATA 27/2017
[bookmark: _GoBack]Aos oito dias do mês de agosto de 2017, sob a proteção de deus com a presença dos Vereadores Cleidir Arnold, Luis Roberto Schneider, Rubia Reisdorfer, Germano Seger, Diego Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Plínio Wagner, Tarcísio Schuck E Fabiana Foppa Bassegio, Declaro Aberta A Vigésima Sexta Sessão Ordinária Da Câmara De Vereadores De Santa Maria Do Herval. Vereador e Presidente Germano Seger. Coloco em discussão a ata n° 23/2017. Ninguém querendo discuti-la coloco a mesma em votação. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários que se levantem. A ata n° 23 foi aprovada por unanimidade. Convido o secretário Luiz Roberto Schneider para fazer a LEITURA DO EXPEDIENTE: OFICIO N° 113/2017, de autoria do poder executivo municipal, encaminha projeto de lei 025/2017 para apreciação e votação. PROJETO DE LEI 025/2017, altera o art. 9º da lei municipal nº 160/2001 que “dispõe sobre a política municipal de atendimento dos direitos da criança e do adolescente, e cria o conselho tutelar, e dá outras providências”. INDICAÇÃO N° 26/2017, de autoria da vereadora Rubia Reisdorfer, solicita que o Poder Executivo municipal disponibilize o serviço de raio x odontológico aos munícipes. Convite do Grupo de Mulheres Alegria de Viver para participar do almoço em homenagem a família na data de 13 de agosto de 2017 no Salão da Comunidade de Baixo Morro dos Bugres. Passo, de imediato, a palavra a Associação Cultural inscrita na tribuna livre, que vai falar da Prestação de contas da festa da batata. Everaldo Schneider: Boa noite a todos. Eu juntamente com a Miguelina da organização da 20ª Kartoffelfest viemos hoje à noite, junto com os demais, aqui da Câmara para trazer a prestação de contas da festa da Batata desse ano. Para nós é uma grande alegria anunciar esse resultado pelo esforço que foi feito com a colaboração de toda a comunidade de Santa Maria do Herval, das realizações das nossas lideranças, do apoio daqui da Câmara, apoio da Prefeitura, fundamentalmente da participação da Associação Cultural Teewald. Sem ela não seria possível fazer o evento, mas, principalmente, quero agradecer a equipe da coordenação. Eu como membro e como coordenador tenho que reconhecer que é um trabalho em conjunto. Vários vereadores que estão aqui juntos hoje nessa sessão participaram dessa equipe da coordenação. Quero agradecer a todos também. Agradecer a Associação cultural pelo apoio recebido e como coordenador me deixando a vontade pra tomar as decisões corretas e apresentando sugestões quando era necessário. Esse resultado é fruto de um trabalho conjunto e eu me dediquei para essa festa, a nossa comunidade, porque é a festa de Santa Maria do Herval, não é da administração e não é da Associação Cultural, nem minha. Na verdade só coloquei o meu trabalho voluntario a disposição, assim como muitos aqui e outras pessoas também colaboraram para que evento fosse um sucesso. Então, queria agradecer a essas pessoas que as vezes não aparecem, mas que são de suma importância, assim como o apoio da mídia, o apoio do empresariado, dos patrocinadores. Todos foram importantes no evento. O apoio que a gente teve da Prefeita e através do repasse do recurso que foi feito a Associação Cultural para  dar o início a festa. A mobilização que foi feita, a escolha das Soberanas. A gente já começou com o pé direito, o próprio lucro do Baile da escolha das Soberanas pagou o traje, pagou o custo do evento, então, só temos a agradecer, mas claro que o tempo poderia ter ajudado um pouco mais. Isso foi apenas um detalhe. O importante é que a comunidade se fez presente, a gente conseguiu êxito e conseguiu levar o nome de Santa Maria do Herval a toda a Região. Estamos todos nós de parabéns e muito Obrigado a todos vocês e toda a comunidade. Miguelina Kaefer: “Boa noite a todos. Então o resultado da festa: pelo convênio da prefeitura foi repassado R$ 36.000,00 para a Associação, o qual foi utilizado para pagamento dos alugueis do espaço da festa e com propaganda e publicidade, sendo gasto o valor total de R$ 35.587,15, sobrando, então, R$ R$ 412,85 que foram devolvidos para a conta da Prefeitura. Depois o que entrou de recursos com bebidas, ingressos, patrocínios totalizou R$ 507.702,85. Esse valor foi utilizado para pagamento das despesas com bebidas (R$ 168.337,00), com propaganda e publicidade (26.366,00), com materiais (R$ 5.664,20), com bandas e sonorização (R$ 82.102,40), com locação dos banheiros químicos (R$ 6.000,00), com despesas diversas com a festa (R$ 5.394,79), com aluguel de brinquedos infláveis (R$ d 1.400,00), com locações (R$ 19.337,20), com locação de lonas e  estrutura (R$  70.350,00), com segurança (R$ 21.090,00), com o transporte (R$ 7.500,00), com a contabilidade (R$ 1.880,00) e despesas bancarias (R$ 424,07). O valor total das despesas foi de R$ 415.845,66. Hoje nós temos na conta da Associação R$ 91.857,19. Este é o resultado da festa desse ano. Qualquer coisa estou à disposição. Muito Obrigada”. Vereador e Presidente Germano Seger: “Agradeço a Professora Miguelina, bem como toda a equipe organizadora. Estão de parabéns pela organização e o pelo resultado que deu. Não havendo inscritos no grande expediente abro espaço para a comunicação dos líderes sobre o expediente em tramitação. Vereador Felix Alexandro Alles: Boa noite presidente, colegas vereadores, vereadora Rubia e vereadora Fabiana, demais presentes, nosso Vice-prefeito, presidente da Associação Teewald, Imprensa. Acho que sim que são duas indicações importantes, um projeto importante, que podem entrar na ordem do dia, Muito Obrigado”. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio: “Senhor presidente colegas vereadores e demais presentes. O projeto 025/2017 pode entrar na ordem do dia uma vez que é importante, porque não existe mais a FADI no município. Então, já deveria ter sido substituído esse representante da FADI pelo representante das escolas municipais, bem como a Indicação pode entrar na ordem do dia, Muito Obrigada”. Vereadora Rubia Reisdorfer: “Boa noite a todos, Senhor Presidente, colegas vereadores e demais aqui presente. Tanto o Projeto 025, quanto a Indicação 026 podem entrar na ordem do dia. Muito Obrigado” Vereador e Presidente Germano Seger. Coloco na ordem do dia projetos de lei n° 25/2017  e a indicação n° 26/2017. Passo de imediato a votação, tendo em vista que já foram emitidos pareceres pelas comissões. Coloco em discussão o projeto de lei nº 25. Alguém deseja discuti-lo? Ninguém querendo discuti-lo coloco em votação o projeto de lei nº 25/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem. Projeto de lei n° 25/2017 aprovado por unanimidade. Coloco em votação a indicação n° 26/2017. Os favoráveis permaneçam como estão e os contrários se levantem.  Indicação n° 26/2017 aprovada por unanimidade. Abro espaço para EXPLICACOES PESSOAIS: Vereador Diego Joel Lechner: “Boa Noite Senhor Presidente, nobres colegas, Imprensa, Vice-prefeito, Max, Miguelina e Everaldo. Primeiramente, quero parabenizar a Associação, a comissão organizadora, juntamente ao executivo pelo resultado positivo e o sucesso do nosso maior evento que é a Festa da Batata. Na noite de hoje quero aproveitar para agradecer a prefeita, ao secretário de obras pelas duas solicitações que havia pedido há alguns dias. As melhorias que foram feitas na estrada da Rua Steffen na Dolores, na dona Elza, juntamente com o meu colega Cleidir também fez a solicitação. Foi feita uma melhoria na localidade que há muito tempo não recebia a atenção necessária, como também na localidade da Vila Kunst na proximidade da residência do Senhor Luciano Edegen. Muito Obrigado”. Vereadora Rubia Reisdorfer: “Boa noite a todos. Eu também quero, primeiramente, parabenizar a todos envolvidos na realização do evento que foi com certeza um sucesso. Como eu já falei anteriormente é muito importante nós continuar com esse evento anualmente para divulgar cada vez mais o nosso Município. Felizmente mais uma vez deu um resultado positivo, melhora cada vez mais para o nosso município. Então, parabéns a todos. Também referente essa indicação que eu fiz conversei com o dentista. Foi recebido um aparelho de raio x do governo federal, mas por enquanto ele não está sendo usado. Para colocar ele em uso vai ter um pequeno custo a mais para o município, porque a dentista precisa começar adicional de periculosidade, mas, pelo outro lado, acho vantajoso porque se hoje tem uma demanda de 60 a 80 exames de raio-x ao mês. As pessoas consultam com a dentista e a maioria dos casos é necessário raio-x e elas não conseguem resolver o problema, porque elas precisam fazer o raio-x particular e voltar para marcar uma nova consulta para então ser resolvido. Se nós tivermos o raio-x funcionando ela vai poder atender pacientes, já fazer o raio-x e já vai resolver de imediato a questão e vai reduzir o número de consulta. É importante que a administração analise e tome uma solução sobre isso. É interessante e vem  engrandecer e a melhorar o atendimento odontológico no município. Muito Obrigada”. Vereador Cleidir Arnold: “Senhor Presidente Germano, colegas vereadores, visitantes, Vice-prefeito, Imprensa. Primeiramente eu queria fazer um agradecimento ao secretário de obras por alguns serviços que solicitei a ele e prontamente fui atendido. Da mesma maneira agradecer a equipe que organizou a Festa da Batata. Com certeza foi um grande sucesso, mas quero deixar aqui um agradecimento especial as pessoas que vai puxaram a frente para esse evento acontecer como o Everaldo, Max, Miguelina e o executivo que não mediram esforços para que esse festa fosse um sucesso. Também fazer um pedido: assim que o tempo colaborar dar uma atenção especial a estrada principal da Nova Renânia, porque tem alguns lugares que está precário e tem alguns lugares em algumas estradas onde o pessoal pediu, então gostaria que o secretário desse uma olhada e assim que der resolver esse problema. Muito Obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles: “Primeiramente eu quero também parabenizar a todos envolvidos no ótimo resultado da festa da batata É uma festa que não visa lucros, mas divulga o município dentro da sua dimensão. Parabenizar a Miguelina, o Everaldo, Max, Vice-prefeito Gilnei e a Prefeita Mara e todos envolvidos nessa questão. Os voluntários e os patrocinadores desse evento são muito importante. Referente a indicação é uma indicação boa e com certeza o executivo vai analisar e ela vai valorizar essa questão, não vai deixar passar essa questão. Essa máquina que está parada e que já poderia ser usada a mais tempo e temos que viabilizar essa questão. Referente ao Projeto de lei 25/2017 é mais um projeto que precisamos encaminhar, ele precisa ficar ativo, porque não podemos dar o luxo de perder esses recursos. Através desse projeto que conseguimos encaminhar para recursos aos quais já trouxemos resultados para o município. Precisamos de lei como essa para fazer e liberar recurso, Também quero agradecer ao secretário de obras Leonardo que prontamente essa semana finalizou a estrada entre Morro dos Bugres Baixo e Jamenthal e pedir que se possível seja feita a roçada na descida da Marcondes que alguns pontos está começando a fechar de novo. Aos pouco estamos conseguindo fazer essas questões nessas áreas que estão mais tempo abandonadas. Muito Obrigado”. Vereador Plinio Wagner: “Senhor Presidente, colegas vereadores e vereadoras, ilustres visitantes aqui presentes, a Imprensa, Vice-prefeito, Gerente da Kunzler, Valdir Schuck, a nossa presidente Miguelina, Marcos, Everaldo, a esposa do colega Felix e a nossa Assessora Jurídica Ângela. Primeiro lugar quero agradecer pelo resultado da festa. Eu acho que a festa está cada vez melhor, cada ano que passa a gente pode corrigir alguns erros. A gente sempre pode melhorar, nunca está 100%, mas estava boa a festa, a estrutura e espero que essa festa continue sendo realizado a cada ano. Também quero agradecer a presidente Miguelina, o Everaldo e em especial o Marcos. Não quero puxar o saco, mas o Senhor fez centenas de quilômetros por essa cidade e municípios vizinhos e até hoje o Senhor faz isso. Estou analisando o trabalho da administração, o Marcos está se mexendo muito, está levando a Prefeita para os municípios vizinhos com o carro particular dele. Parabéns Marcos isso é positivo para progresso do nosso município. Como você é o marido da Prefeita eu fico grato pelo que você faz pelo nosso município. Também gostaria de pedir uma obra, o Presidente podia levar para a prefeita amanhã, aquela ponte na Vila Kunst que está com problemas no corrimão que está caído. Gostaria muito que isso fosse revisto para não acontecer de alguém cair na ponte de noite, seria bom fazer uma solda e erguer ela novamente. Muito Obrigado”. Vereadora Fabiana Foppa Bassegio:” Senhor Presidente, colegas vereadores e demais já citados. Na noite de hoje eu também quero parabenizar a Associação Cultural em nome da Miguelina, todos os voluntários, a administração, Prefeita, Vice-prefeito, todos que se fizeram presente, que se empenharam para o sucesso da festa da batata. Demorou um pouco para sair a prestação de contas, mas pelo que a gente viu tudo direitinho, com nota, como tem que ser. Então, quero parabenizar a Associação. A gente faz também votos para que no ano que vem as pessoas também se empenhem e quem puder colaborar para que novamente seja um sucesso a nossa festa. Muito Obrigada”. Vereador Luis Roberto Schneider: Senhor Presidente Germano, colegas vereadores, colegas vereadoras, ilustres presentes. Também quero parabenizar a todos os voluntários, principalmente os organizadores pela festa, pelo resultado. Eu achei interessante a estrutura da lona que teve bastante espaço, mas só achei que tinha muitas mesas que não precisavam. A estrutura foi muito positiva. Já já que o colega falou da ponte na Vila Kunst no corrimão um carro bateu e está quase caindo. Tem uma moradora que morra ali, uns 150 a 200 metros, é deficiente visual, ela enxerga pouco, 80% da visão, e ela pediu que colocação de lâmpada ali na ponte que eles usam para ir a pé na missa nos sábados. Muito Obrigado”. Vereador Cleidir Arnold: Senhor Presidente, não podia deixar de agradecer principalmente em nome do nosso presidente do COMUDE Volnei que não mediu esforços como toda a nossa equipe para que esse ano nós conseguíssemos atingir a meta de votos para conseguir recursos para o ano que vem para o nosso município. A principio nós precisava de 360 a 400 votos para conseguir esse recurso e chegamos a 1200 votos. Então, quero agradecer aqui em nome dele a todos que estavam envolvidos que não mediram esforços para que esse resultado fosse atingido. Muito Obrigado”. Vereador Felix Alexandro Alles Só contemplando a questão colocada pelo vereador Luiz Roberto, já foi feito um pedido na prefeitura e essa lâmpada vai ser colocada essa semana ou semana que vem já tem o pedido lá. Também comentar sobre essa boa votação do COMUDE em torno de 160 a 170 mil que estão a principio garantido para o município. É um valor que estaria perdido se não fosse o movimento de toda a equipe que estava engajada e que foi para a estrada. Quero agradecer a minha esposa também que colocou na estrada para buscar votos, assim como todos que disponibilizaram um pouco do seu tempo para conseguir um pouco mais para o município, Muito Obrigado”. Vereador Tarcísio Schuck: “Senhor Presidente, nobres colegas, visitante já citados. Quero dizer sobre a festa da batata todo o ano ela se torna maior, mas eu acho que tomos que se preocupar. Já alertei aqui esses dias que temos nos preocupar com a área para fazer a festa. O terreno já tinha comentado na administração passada, mas não foi resolvido. Nós não podemos tirar a festa do centro aonde ela é hoje. Temos exemplo de Gramado e Estancia Velha que mudaram a festa para outro lugar e a festa está 10 vezes menor que era no centro em Estancia Velha. Então temos que se preocupar de comprar aquele terreno, negociar com o proprietário. A prefeitura tem que negociar esse terreno daqui, porque daqui a pouco ele constrói em cima um prédio e aonde vamos fazer a festa? A festa aumenta todo ano, todos estão vendo que a festa aumentando a cada ano. É o evento da cidade, é perto da grande Porto Alegre e aonde você chega eles falam da festa da batata. Nós temos que se preocupar com isso. Então, eu deixo aqui o meu pedido, o Everaldo está aqui da administração. Também quero deixar os parabéns para a administração e para todos que colaboraram, a festa foi um sucesso, pena que choveu no último domingo, mas no sábado realmente foi um público muito grande, Muito Obrigado”. Como ninguém mais quer se manifestar, encerrado as explicações pessoais. Muito Obrigado” Vereador e Presidente Germano Seger: “ Eu queria agradecer a presidente Miguelina, Everaldo, por ter apresentado o relatório da festa. Se alguém tiver uma dúvida é só pegar aqui se quer tirar uma cópia podem fazer. No relatório  diz tudo o que foi gasto, entrada e saída, acho que não ficou nenhum dúvida. Então, eu queria agradecer a comissão organizadora pelo evento, pela organização, e o pessoal que trabalhou de graça, como serviço voluntario. Isso que é importante numa festa. Vocês sabem que se fosse preciso pagar todo mundo não daria esse lucro. Não fizemos essa festa para dar esse lucro. Se nós precisasse colocar 100 mil em cima nessa festa seria pior. O pessoal que trabalhou, o pessoal que puxou a frente, isso é interessante. Uma festa que nem essa não é fácil organizar, mas estão de parabéns pelo trabalho que fizeram e pelo resultado que de, estão de parabéns por tudo isso. Não sei para onde que vai esse recurso, se a associação vai fazer o uso desse dinheiro. Semana passada foi falado da estrada do Morro dos Bugres, até eu falei, o Felix, o secretário reclamou porque é uma estrada que foi feita e estamos falando para resolver o problema. Peço desculpa ao secretário. Sobre o COMUDE deu 1202 votos. Isso foi o resultado. Estão de parabéns, o pessoal que trabalhou, não só o pessoal da prefeitura, como o secretários, vereadores. O pessoal que trabalha como um cidadão que pegou o seu carro e passou de casa em casa pedindo votos e estão de parabéns. Falaram que ia dar 100 mil para o nosso município, isso sempre ajuda para fazer alguma coisa, mas seria para luz trifásica pelo que consta. Agradeço a presença de todos”. Encerro esta sessão sob a proteção de deus e convoco os senhores vereadores para a próxima participar da audiência pública do plano diretor as 19:30 horas no dia 15 de agosto e logo após, às vinte horas, sessão ordinária na sede do poder legislativo municipal. Nada mais havendo a tratar, eu, Rauana Lais Rohte, estagiária, redigi a presente ata que, depois de discutida e irá assinada pelo presidente e pelo primeiro secretário da mesa diretora do poder legislativo. Santa Maria do Herval, 08 dias do mês de agosto de 2017 
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